

“复旦投毒案”罪犯林森浩被执行死刑

最后会见称对不起父母，林父放弃遗体捐献，骨灰带回老家安葬

□ 综合新华社

记者从最高人民法院获悉，备受社会关注的“复旦大学医学院学生投毒案”的罪犯林森浩11日下午被依法执行死刑。据悉，行刑之前，上海市第二中级人民法院依法安排林森浩与其父亲林尊耀等亲属进行了会见。

犯罪事实： 投毒致同寝室同学死亡

2013年4月，复旦大学医学院发生一起投毒案件，致在校研究生黄洋死亡，经侦查确认投毒者系黄洋同寝室同学林森浩。本案因发生于大学校园等原因而引起社会各界的高度关注。2014年2月18日，上海市第二中级人民法院作出一审判决，以故意杀人罪判处被告人林森浩死刑，剥夺政治权利终身。

宣判后，林森浩提出上诉。2015年1月8日，上海市高级人民法院作出二审裁定，驳回上诉，维持原判，并依法报请最高人民法院核准。

最高人民法院经复核确认：被告人林森浩因日常琐事对被害人黄洋不满，决意采用投放毒物的方式加害黄洋。2013年3月31日下午，林森浩以取物为借口，从他人处借得钥匙后，进入复旦大学附属中山医院11号楼204影像医学实验室，取出其于2011年参与医学动物实验后存放于此处的、内装有剩余剧毒化学品二甲亚硝胺原液的试剂瓶和注射器，并装入一个黄色医疗废弃物袋中携带该室。当日17时50分许，林森浩携带上述物品回到421室，趁无人之机，将试剂瓶和注射器内的二甲亚硝胺原液投入该室饮水机内，后将试剂瓶等物装入黄色医疗废弃物袋，丢弃于宿舍楼外的垃圾桶内。

4月1日9时许，黄洋在421室从该饮水机接水饮用后，出现呕吐等症状，即于当日中午到中山医院就诊。4月2日下午，黄洋再次到中山医院就诊，经检验发现肝功能受损，遂留院观察。4月3日下午，黄洋病情趋重，转至该院重症监护室救治。林森浩在此后直至4月11日，包括在接受公安人员调查询问时，始终未说出实情。4月12日零时许，公安机关确定林森浩有作案嫌疑并对其传唤后，林森浩才如实供述了其向421室饮水机投放二甲亚硝胺的事实。4月16日，黄洋经抢救无效死亡。经法医鉴定，黄洋系因二甲亚硝胺中毒致急性肝坏死引起急性肝功能衰竭，继发多器官功能衰竭死亡。



林森浩在法庭上接受宣判(资料图片)

主审法官： 为何核准林森浩死刑？

核准林森浩死刑的理由是什么？最高法院审理本案的主审法官就公众关心的问题接受了记者采访。

主审法官表示，最高人民法院复核死刑案件，始终坚持以事实为依据、以法律为准绳的原则，认真贯彻罪刑法定、罪责刑相适应和适用法律人人平等的刑法原则，严格执行宽严相济的刑事政策，在此基础上严格依法作出是否核准被告人死刑的裁定。

本案中，被告人林森浩作为一名医学专业的研究生，本应利用专业知识服务社会，且尊重生命、关爱生命更应是其天职。但林森浩仅因日常琐事对被害人不满意，为泄愤，即利用自己所掌握的医学知识，蓄意向饮水机内投放剧毒化学品，故意杀死无辜的被害人，漠视他人生命。林森浩犯罪情节特别恶劣，犯罪后果特别严重，属罪行极其严重，论罪应当依法判处死刑。林森浩归案后虽能如实供述犯罪事实，但不足以对其从宽处罚。故依法核准被告人林森浩死刑。

林森浩： 死刑对我意味着偿还

在死刑复核结果得出之前，经过有关部门允许，央视记者在上海市第三看守所对林森浩进行了采访。林森浩说，在看守所的这两年多的时间里，他一直在反思，觉得这是自己犯的一个愚蠢的错误。

记者：现在案子在死刑复核阶段，如果核准死刑的话，对你来说意味着什么？

林森浩：对我来说意味着一次偿还，我觉得这样反而挺好。因为这样的话，他们（黄洋父母）也就能够放下。从我进看守所之前就开始后悔了。生命只有一次，时间不能倒流。人，特别是年轻人应该意识到这一点，我们才会对生命敬畏，才会对自己的生活负责。人年轻时，肯定做了不少傻事。从小就应该告诉孩子，让他对自己的生活负责。

记者：想对你自己的父母说点什么吗？

林森浩：我希望我的父母能积极地活下去，在我离开之后，不要再在这个案件上纠结了。做的事情就要负责任，这件事情确实是我做的，我该承担……

最后会见： 林森浩称“对不起父母”

12月11日中午12时30分，林森浩与父亲、伯父、叔叔在上海市二中院见了最后一面。10多分钟的会面中，林森浩说的最多的就是“对不起父母”。

林尊耀称，进去之前并未被告知会见时间为10分钟，是直接进去会见。林家父子用潮汕话交谈了3分钟后，林父被叫出去，法院方面提醒会见只能用普通话。之后会见继续，但未过多久，林尊耀三兄弟就被告知时间已到。

3人看了下时间，整个会见持续大约10分钟。在会见快要结束时，林父要求孩子最后告诉自己一些话，但未被允许。林尊耀说自己问了儿子为何不同意更换律师、在狱中是否有人跟他说过什么等问题，还多次反复告诉林森浩说他是冤枉的。但林森浩只是反复回答父亲说，“爸，现在说什么也没有用了。”林父对儿子如此表现很不满，他说自己孩子就是傻，死就死在太傻了。

记者注意到，林尊耀昨天全天虽然心情不好，有时会一个人站在角落抽烟，但全天并未落泪。他称自己在会见儿子时，当面质问法官为何没有质询图和为何没有采纳专业肝病医生意见的问题，法官并未正面回答，只是告诉他“判决书里有”。

林家人还向法官提出要看刑事裁定书，法官回复，裁定书会在5个工作日内送达。“8号到12号是5天，就不能早些给我们吗？”林森浩叔叔林尊荣特别担心法院方面会在行刑后才递交裁定书给亲属，这样的话，亲属可能会失去最后“抗诉”的机会。此前，林父曾告诉记者，最高检表示，只有获得林森浩刑事裁定书，他们才能启动抗诉程序。

执行死刑后： 林父放弃遗体捐献

11日下午16时许，记者在酒店见到林森浩的家人。林父得知儿子被执行死刑后痛哭流涕，随后独自回房休息。此前，林森浩曾表示死后将遗体捐献。但昨天，林父表示，不会进行遗体捐献，会将儿子的骨灰带回老家安葬。

记者了解到，11日中午会见结束后，林家人回到宾馆，通过媒体得知林森浩已被执行死刑的消息。起初，林森浩的伯父和叔叔得知消息后，并未告诉林父。经过商量，他们最终还是向林父透露了这一消息。得知情况后，林父在宾馆的房间里痛哭流涕，随后便睡着了。而在此前的几天，林父都在为儿子进行最后的奔走努力，彻夜未眠。

据介绍，林森浩的两个姐姐始终陪伴在林母身边。接到电话的姐姐失声痛哭，林母才得知儿子被执行死刑的消息。为了防止林母走极端，林父再三交代，拜托亲友帮助24小时陪伴林母。

而在千里之外的另一个家庭，也是通过媒体得知了这一消息。黄洋的爸爸黄国强告诉记者，9日已将核准死刑的消息告诉了黄洋的外公，并去了儿子的墓前。随着林森浩的死去，事情就此尘埃落定，两个家庭的路却还要走。对于未来，黄国强告诉记者：“已经没有盼头了，只能过一天算一天”。

嗨翻“双12” 华然装饰集团第五季梦想家火热全城

“双11”过完了，“双12”还远吗？“双12”想购，就来梦想家吧！

“梦想家”是华然装饰集团与合肥房地产交易网共同举办的集优质家装服务、品牌建材促销、家居家电特惠于一体的超大型家居品牌优惠活动。通过这种形式向人们传达快乐生活、品质家居的理念。自2013年至今已成功举办了四季。每每皆以迅雷之势席卷合肥，让万余户业主受益，体验一站式便捷服务，派发千万好礼，更为上千户家庭献上高品质的家居

服务，并且不断刷新装饰行业成交记录，成功跻身合肥业主认可的优质品牌营销活动。

万众期待中，第五季梦想家将于12月12日、13日两天再度举办。100个家居品牌强强联手，200位设计师倾情服务，1000套装修案例经典演绎，5000款惊爆品现场抢购，100万家电礼实实在在……惊爆优惠根本停不下来！让你拿礼品拿到手软！本季梦想家适逢

华然装饰集团18周年大庆，优惠力度，可想而知，2015家装年终大促，就在“双12”梦想家！

梦想好家装——千套装修案例，一盘在手，设计不烦；

梦想好工艺——华派工艺展，百种工艺标准，一书在手，监理不愁；

梦想好材料——联盟特卖会，百家品牌云集，一证在手，价格不惑；

梦想好礼品——签到礼、微友礼、互动礼、签单礼、抽奖礼，百万豪礼疯狂送；

梦想生日会——华然装饰18周年大庆，看电影、去旅游，友邻约购嗨不停！

18周年大庆特惠，签单夺宝二折封顶，品牌建材惊爆盛惠，万元产品1元起拍，仅花20元，买断九重礼，更多惊喜尽在“双12”梦想家活动现场！